



# Skolebestyrelsesmøde

# Referat

**Dato:** 4. oktober 2023  
**Tid:** Formøde: 17.30 – 18.00  
SB-møde: 18.00 – 20.15  
**Mødested:** Personalerum Nord  
**Deltagere:** Skolebestyrelsen, Lotte Wiese Nowack, Kenneth Westerberg-Christensen, Kirsten Lundager  
**Fraværende:** Formanden, Gustav (elevråd), Laura (elevråd)  
**Gæstedeltagere:**  
**Mødeleder:** Næstformanden  
**Ordstyrer:** Bestyrelsesmedlem Dennis Mortensen  
**Referent:** Kenneth Westerberg-Christensen

Nr.	Tid	Punkt	Behandling	Referat
1	18.00 – 18.05	Godkendelse af dagsorden, samt referat fra 19. september 2023, valg af ordstyrer	Beslutning	Godkendt.
2	18.05 – 18.30	Meddelelser <ul style="list-style-type: none"><li>• Elevråd</li><li>• Skoleledelse</li><li>• Formand</li><li>• Medarbejdere</li><li>• Andre, herunder forældrehenvendelser</li></ul>	Orientering	<b>Elevråd:</b> Elevrådet er fraværende.  <b>Formand:</b> Kursus Der ønskes en oplægsholder fra Skole Og Forældre. Der er et ønske om, at skolebestyrelsen får yderligere viden om, hvordan man fører tilsyn som skolebestyrelse. Skolebestyrelsen kan ikke deltage til dette års landsmøde i Skole og Forældre organisationen.  <b>Skoleledelsen:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Orientering om certificeret legepladsinspektion af legepladser på Syd og Nord, sommer 2023</b></li></ul> Alle legepladser på skolen overholder gældende lovkrav.



			<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Orientering om tidligere kvalitetsrapport kontra ny skoleudviklingsamtale</b></li></ul> <p>Kvalitetsrapporten er erstattet med en skoleudviklingsamtale, som forvaltningen afholder.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Orientering om ændringer i forhold til Folkeskolens Nationale overgangstest og tidligere nationale test, herunder ny baseline.</b></li></ul> <p>Undervisningsministeriet ønsker at erstatte de tidligere nationale test. Det hedder National Overgangstest indtil 2026/2027 for at sikre data på landsplan.</p> <p>National Overgangstest resultaterne bliver præsenteret på skole/hjem samtalerne.</p> <p>Kriteriebaseret resultater fra sidste skoleår på landsplan er udgivet. De kan bruges til sammenligning af resultaterne, som eleverne har fået i år.</p> <p><b>SFO-ledelsen:</b></p> <p>Juletræsfesten bliver stadig afholdt på Teaterbygningen, på trods af den markante stigning i pris.</p> <p>Juletræsfesten afholdes d. 25. november kl. 13.00 – 15.30</p> <p>Lukkedage i SFO skal godkendes, men beslutningen kan ikke foretages nu. Derfor udskydes dette punkt.</p> <p><b>Medarbejdere:</b></p> <p>SFO:</p> <p>Der kan være behov for at spørge forældregruppen på Strandgården til at hjælpe med at servicere til juletræsfesten.</p> <p>Skolen:</p> <p>Der er motionsdag fredag d. 13. oktober.</p> <p>Der vil være natteløb for 6.-9. årgang torsdag kl. 18.00 – 22.00, og motionsdag for 0.-5. årgang om fredagen.</p> <p>6.-9. årgang har fri dagen efter.</p>
--	--	--	--



				<p>8.A har været i Island på udveksling. 8.B skal til Tyskland i uge 45, hvor en tidligere ansat på skolen deltager som ekstra.</p> <p><b>Andre:</b></p>
3	18.30-18.45	<p>Opsamling/input fra forældremøderne: Kort orientering fra forældremøderne ved skoleledelsen og skolebestyrelsesrepræsentanterne. Drøftelse af, hvad der spørges til på forældremøderne, og hvad skolebestyrelsen skal arbejde videre med.</p>	<p>Orientering drøftelse</p>	<p>Skoleledelsen deltog på alle forældremøder. Her blev der snakket om skoleårets fokuspunkter for elever, personale og forældre. Fokuspunkterne er: Skolens fysiske rammer og lækker skole Forkortet skoledag og CO-teaching Kommunikation og den gode tone – skru ned for kommunikationshastigheden på Aula</p> <p>På forældremøderne blev der spurgt ind til vikardækning og skolebestyrelsen reviderer vikardækningsprincippet senere på skoleåret.</p> <p>Skolebestyrelsen deltog på forældremøderne i børnehaveklassen og på 6. årgang.</p> <p>Der er et ønske fra personalet om at skoleledelsen ikke tager for meget tid af forældremøderne. Det er vigtigt for personalet, at der er god tid til at forældrene kan drøfte de ting, som de finder vigtige på forældremødet.</p> <p>Det er en overvejelse værd om skoleledelsen deltager på børnehaveklasseforældremødet, da skoleledelsen er meget synlige i opstarten af nye børnehaveklassebørn.</p> <p>Til skoleåret 2024/2025 deltager skolebestyrelsen til børnehaveklassen- og 6. årgangs forældremøde.</p>
4	18.45 – 19.00	<p>Planlægning af kontaktforældremødet 1. nov. 2023 – Arbejdsgruppen, fremlægger,</p>	<p>Drøftelse og beslutning</p>	<p>Nicole Nymann holder oplæg på kontaktforældremødet d. 1. november.</p>



	<p>hvad der er drøftet på arbejdsrunde 28. okt. 23. (Heidi Larsson, Lotte Nowack, Guja Gudmondsdóttir)</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Status på at finde en oplægsholder, der kan fortælle noget om skærm/mobilpolitik</li></ul> <p>Øvrigt indhold på mødet:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Forældrene have mulighed for at drøfte erfaringer med årshjulet og forårets forældremøder</li><li>• Skolebestyrelsen gennemgår det reviderede princip for vikardækning</li><li>• Skolebestyrelsen kan kort fortælle om de 3 tematikker, der arbejdes med i arbejdsgrupperne</li></ul> <p>Invitation udsendes i uge 41 Tilmelding onsdag i uge 43.</p> <p>Alle forældre er velkomne, men som minimum håber vi, at kontaktførelse deltager.</p> <p>-</p> <p><i>Ref fra sidste SB-møde:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Skolebestyrelsen deltager på kontaktførelsemødet.</li></ul> <p><i>Mulige punkter til dagsorden, som arbejdsgruppen arbejder videre med:</i></p>		<p>Punkter til kontaktførelsemødet: Evaluering af kontaktførelsemødet fra foråret 2023 og kort drøftelse omkring årshjulet for kontaktførelsemødet.</p> <p>Temaet vil være teknologien og mobiltelefonens påvirkning ved eleverne. Skolens mobilpolitik bliver præsenteret for forældrene og der er mulighed for at påvirke skolebestyrelsens holdning til skolens mobilpolitik.</p> <p>Der vil være et oplæg fra Nicola Nyhave omkring mobiltelefonen og skærmens påvirkning af eleverne og deres trivsel</p> <p>Kontaktførelsemødet er onsdag d. 1. november kl. 19.00 – 21.00</p> <p>Der vil blive serveret kaffe og småkager.</p>
--	--	--	---



		<ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Evaluering af kontaktforældremødet i foråret 2023</i></li><li>- <i>Trafikale forhold</i></li><li>- <i>Kommunikation, som opfølgning på forældremøderne</i></li><li>- <i>Mobilpolitik – udkast</i></li><li>- <i>Vikardækning – princip og baggrunden for princippet</i></li><li>- <i>Ro vs. Uro</i></li></ul> <p><i>Indholdet på kontaktforældremødet skal være nærværende for forældrene og relevant i forhold til børnegruppen</i></p> <p><i>Vikardækningsprincippet tages op igen og intentionen er at præsentere det revideret princip på kontaktforældremødet.</i></p>		
5	19.00 – 19.15	Skolebestyrelsens årshjul 2023-24, gennemgang og drøftelser, samt endelig vedtagelse. Se bilag Punktet er ved formanden. I årshjulet aftales også, hvornår vi genbesøger vikardækningsprincippet.	Orientering, drøftelse og beslutning	Det reviderede årshjul for skolebestyrelsen bliver gennemgået med nedenstående kommentarer:  Der arbejdes på at få en oplægsholder vedrørende tilsyn fra Skole Og Forældre ind til skolebestyrelsesmødet i januar.  Der efterspørges en revideret oversigt i et andet layout. Skoleledelsen kigger på det inden næste skolebestyrelsesmøde.
6	19.15 – 19.30	Kort orientering om resultater fra sommerens valgfagsprøver 2023 samt drøftelser til indhold omkring kommende evaluering af valgfagene, herunder valgfaget i 9. klasse. Punktet er ved Kenneth Westerberg-Christensen og Lotte Nowack	Orientering og videre proces	Sommerens valgfagsprøver gik overordnet godt. De konkrete resultater bliver præsenteret på næste bestyrelsesmøde.  Der er en drøftelse omkring organiseringen af valgfag, kommende valgfag og valgfagsprøver. Skolebestyrelsens holdning er at eleverne skal tilbydes deres højeste prioriteringer. Det kan ende med at der oprettes flere hold – dog gøres der



			opmærksom på eventuelle skematekniske udfordringer og timefordelingsplanen.
7.	19.30 - 20.10	<p><b>Orientering - Nyt fra Arbejdsgrupper 2023/2024:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Bygningskapacitet og trafik og Fysiske rammer</b> Martin Birk-Sørensen, Peter Borgselius, og Kris Nielsen er med i gruppe. Lotte Nowack deltager ved afklarende spørgsmål etc.</li><li>• <b>Fritidsdelen på Sct. Nicolai</b> Elevrådsrepræsentant(?), Chresten Hegner, Martin Birk-Sørensen, Kirsten Lundager, Heidi Larsson, Kenneth Westerberg- Christensen, Lotte Nowack</li><li>• <b>Forældresamarbejde - kommunikation og anerkendende samarbejde</b>, herunder arbejdet med 10-årsrulhjulet for kontaktførelse</li><li>• <b>Arbejdsgruppen Mobilpolitik:</b> Fra skolebestyrelsen – Guja Rut Gudmundsdóttir, Chresten Hegner, Lotte Nowack og evt. Dennis Mortensen. Personalet - Thomas Larsen, Simona La Fata, Marc Rerup</li></ul>	<p><b>Nyt fra Arbejdsgrupper 2023/2024:</b></p> <p>Der afholdes møde mandag d. 9. oktober. Der spørges indtil, at Lovparken er "lukket" indtil 1. april. Det er fodboldmålene, som kommer op 1. april. Man skal være varsom med græsset. Skoleledelsen er i gang med at undersøge sagen.</p> <p>Seneste Referat fra mødet i fritidsdelen 4. september 2023 er vedhæftet. Næste møde er 4. oktober, efter skolebestyrelsesmødet.</p> <p>Status fra arbejdsmøde er 27. september kl. 18.00</p> <p>Første møde er 4. oktober kl. 16.00. Der er et udkast til en ny mobilpolitik.</p>



		<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Åben skole</b> Chresten Hegner, Lotte Nowack, Guja Gudmundsdóttir</li></ul>		Denne arbejdsgruppe er sat på pause.
<b>Evt.</b>				
<b>Kommende, der afventer behandling</b>	<b>Til mødet i november 2023:</b>  Afventer: Princip om lejrskoler som springbræt til internationalt samarbejde, der er endnu ikke nedsat en arbejdsgruppe  Drøftelse af lukke dage i SFO i forbindelse med ny ferieplan for skoleåret 2024-25, tages op på novembermødet		<b>Bestyrelsen pr. 1. august 2023</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Guja Rut Gudmundsdóttir (Valgt i 2020)</li><li>• Heidi Larsson (Valgt i 2020)</li><li>• Peter Borgselius (Valgt i 2020)</li><li>• Dennis Mortensen (Valgt i 2022, trådt ind i 2023)</li><li>• Martin Birk-Sørensen (Genvalgt i 2022)</li><li>• Chresten Hegner (Valgt i 2022)</li><li>• Kris Nielsen (Valgt i 2022)</li><li>• Medarbejderrepræsentant Johnny Larsen</li><li>• Medarbejderrepræsentant Ninni Saxtorff Neumann</li><li>• Elevrådsrepræsentant Gustav 8.A</li><li>• Elevrådsrepræsentant Laura 6.B</li></ul> Suppleanter: Linnea Caroline Nikdel- Johnston (Valgt i 2022)  Kommende mødedatoer: <b>Ordinære møder er som udgangspunkt med et formøde for de forældrevalgte fra 17.30-18.00, og derefter afholdes det ordinære møde fra 18.00-20.15. Møderne holdes på Nord.</b>  Mandag d. 28. august 2023: Skolebestyrelsesmøde Torsdag d. 31. august 2023: Dialogmøde på rådhuset Tirsdag d. 19. september 2023: Skolebestyrelsesmøde Onsdag d. 4. oktober 2023: Skolebestyrelsesmøde Onsdag d. 1. november 2023: Kontaktforældremøde kl. 19.00-21.00 i samlings salen på Syd. Torsdag d. 23. november 2023: Skolebestyrelsesmøde	



			<p>Torsdag d. 11. januar 2024: Skolebestyrelsesmøde Mandag d. 12. februar 2024: Skolebestyrelsesmøde med PS og elevrådet med forplejning – 17.00-21.00 Torsdag d. 14. marts 2024: Skolebestyrelsesmøde (et længere møde med forplejning) – evt. deltagelse ved skoleudvalgsformanden fra 16.45-20.15 Onsdag d. 17. april 2024: Skolebestyrelsesmøde April: Der skal være valg til skolebestyrelse – mere info følger. Tirsdag d. 14. maj 2024: Skolebestyrelsesmøde Mandag d. 10. juni 2024: Skolebestyrelsesmøde med sommerafslutning 17.30- til ca. 21.15</p>
--	--	--	---